

**Десять мячей в воротах**  
(От футбольного обозревателя «Советского спорта»)

**«Динамо» (Тбилиси)—«Торпедо» (Москва). 6:4 (2:2).**

**Тбилиси. Стадион «Буревестник». 14 июля.**

**Судья К. Андзюлис (Каунас).**

**Дублеры — 3:2 в пользу «Торпедо».**

**«Динамо» — Котрикадзе, Чохели. Торадзе, Хочолава, Зейнклишвили, Яманидзе, Датунашвили, Баркая; Калоев, Г. Сичинава, Месхи;**

**«Торпедо» — Глухотко, Медакин, Шустикову Островский, Воронин, Маношин, Метревели (Сергеев), Батанов, Гусаров, Иванов, Денисов.**

**Голы забили: у динамовцев— Яманидзе — 2, Датунашвили, Месхи, Калоев, Маношин в свои ворота; у торпедовцев — Батанов и Гусаров — по 2.**

Выступление, торпедовцев в Тбилиси наглядно показало, что невнимательное отношение их защитников к быстрым действиям динамовских форвардов сыграло едва ли не решающую роль в матче. Защитники гостей сразу же отдали в руки нападающих соперников важный козырь. Не встречая сопротивления при приеме мяча, последние имели возможность осмотреться и беспрепятственно начать атаку. Лишь по мере их приближения к воротам, когда атака уже развертывалась вовсю, когда, образно говоря, механизм ее налажился, торпедовцы вступали в единоборство.

Поставленные столь поздним вмешательством в критическое положение, защитники в лучшем случае успевали либо кое-как отбить мяч, либо послать его за лицевую. Один только Медакин, хорошо знакомый с манерой игры Месхи, старался не отходить от опасного нападающего, но, увлекаемый партнерами, он выглядел неудачным солистом. Редко видели мы Воронина и Маношина около Баркая и Яманидзе. В итоге Яманидзе забил два гола. Только большой процент неточных передач, которыми он грешил, несколько снижал эффективность его действий.

Полным голосом заговорил в этот день и правый крайний динамовцев Датунашвили. Он играл активно, старательно, умело подыгрывал и опасно выходил для завершения удара. Датунашвили часто ставил в затруднительное положение Островского и вратаря Глухотко. Это тем более похвально, что слабее обычного выглядел его ближайший партнер Баркая. Передержки им мяча, стремление во что бы то ни стало сыграть по-своему, без учета обстановки, дорого обошлись команде, срывали порой интересно задуманные комбинации.

В ином плане построили оборону динамовцы. Хочолава внимательно следил за игрой Метревели, так и не дав ему ни разу пробиться, к воротам. Иванова и Денисова старательно сторожили Зейнклишвили и Чохели. В этой ситуации роль лидера нападения легла на плечи трудолюбивого Батанова. Но и у него нашелся достойный и бдительный соперник в лице молодого, прогрессирующего Г. Сичинава. И, кажется, только в единоборстве Гусарова и Торадзе динамовцы остались в проигрыше. Центральный защитник явно не поспевал за «девяткой».

Теперь, когда мы выяснили взаимоотношения сил (четыре активных боеспособных форварда «Динамо» против двух у «Торпедо»), определивших успех хозяев поля, расскажем вкратце о ходе матча.

Принципиальный, зрительно очень увлекательный, насыщенный поединок во многом напоминал финальный кубковый матч в Москве в октябре прошлого года. Только в роли отыгрывающихся на сей раз были торпедовцы.

Правда, на первой же минуте Батанов открыл счет. Гол этот более получаса оставался единственным. Но именно в эти минуты постепенно определялось превосходство динамовцев и за-, мешательство в рядах защитников «Торпедо». С хорошей подачи Калоева Яманидзе с лёта бьет прямо на Глухотко: вскоре с близкого расстояния Месхи посылает мяч выше ворот; рядом со штангой приходится удар Зейнклишвили

метров с 20. Угловые следуют один за другим. Наконец на 37-й минуте удар Месхи достигает цели. В оставшиеся до перерыва минуты команды успевают обменяться голами (Калоев, Батанов).

Второй тайм также начался неудачно для динамовцев. Уже через минуту Гусаров со штрафного вывел свою команду вперед. Правда, тут же равновесие было восстановлено, и теперь при ничейном счете чувствовалось несомненное превосходство тбилисцев. Свое выражение оно нашло в двух мячах, забитых Яманидзе.

Судьба матча окончательно решена, но торпедовцы продолжают бороться. Однако на гол Гусарова динамовцы отвечают красивым прорывом Месхи, удар которого Маношин подправляет в сетку.

Так со счетом 6:4 в пользу динамовцев и закончилась эта интересная встреча.

Динамо провели этот матч на высоком уровне, в полной мере раскрыв свои возможности. Жаль, что происходит это не так уж часто.

**Б. Пайчадзе,**

заслуженный мастер спорта.

**“Советский Спорт” 15.07.61**

**“Советский Спорт” 16.07.61**